

MUDr. Jan Hnízdil: První Letní pandemické hry Tokio 2021

- CZ24 News | 26. července 2021

ČESKO/JAPONSKO: Česká republika v průběžném vedení závodu PCR testů

Olympijské hry ještě pořádně nezačaly, o překvapení není nouze. Nikoliv sportovní. S mnohem větším napětím, než start závodu, sportovci očekávají výsledek PCR testu. Čtyři Češi: plážový volejbalisté Ondřej Perušič (očkovaný) a Markéta Nausch Sluková, stolní tenista Pavel Širuček a cyklista Michal Schlegel ho měli pozitivní. Pro většinu hry končí. Perušičova naděje ještě žije. Zatím trénuje v izolaci na pokoji a pokud bude po týdnu negativní, do to turnaje nastoupí. Viník se našel. Lékař výpravy, zkušený ortoped Vlastimil Voráček, nebyl očkovaný. Jeho nominaci si tenisový svaz a olympijský výbor přehazují jako horký brambor. Ministerstvo zdravotnictví a olympijský výbor plánují ustavení vyšetřovací komise. *„Všude přesvědčujeme lidi, aby se naočkovali. A tady lékař naší delegace není naočkován. Je to hlavně nefér vůči sportovcům, kteří bohužel asi nebudou moci nastoupit. Tato neuvěřitelná situace bude stát peníze i daňové poplatníky,“* (snad ne tolik, jako zablokování podpory EU na obnovu naší ekonomiky za Čapí hnízdo) hřímá trestně stíhaný premiér Babiš. Je třeba zchladit horké hlavy, neplést si pojmy s dojmy.

PCR test vůbec nevypovídá o tom, zda je člověk nakažený, nakažlivý nebo nemocný. Bez dalších testů a pečlivého vyšetření zkušeným lékařem je jeho výpovědní hodnota nulová. Naprostá většina pozitivně testovaných nemá žádné, nebo jen mírné obtíže. Z dostupných informací vyplývá, že lehký průběh má volejbalista Perušič, ostatní se cítí dobře. Přesto, pouze na základě problematické positivity, pro ně hry končí.

„Vakcína nás před infekcí neochrání, zvýší ale ochranu proti vážnému průběhu nemoci,“ říká imunolog Thon. Stejný názor sdílí ministerstvo zdravotnictví a experti skupiny MeSES. Očkovaný může být pozitivně testovaný, může být i zdrojem nákazy. Vakcíny jsou schváleny podmíněně, jejich klinické testování stále probíhá, za případné nežádoucí účinky nikdo neručí. Podle právního oddělení ministerstva zdravotnictví a právní kanceláře České lékařské komory je očkování proti Covid výlučně dobrovolné. Očkovaný nesmí být zvýhodněn. Neočkovaný nesmí být znevýhodněn. Nikdo nemá právo zjišťovat, zda je člověk očkovaný, tuto informaci nesmí zaměstnavateli sdělit ani závodní lékař.

Doktor Voráček a účastníci olympiády se stali aktéry a obětí prvních Letních pandemických her. Závody v testování zdravých lidí postrádají medicínské zdůvodnění. Jsou nástrojem šíření strachu a zvýšení tlaku na všeobecnou vakcinaci. Není nijak prokázáno, že by doktor Voráček byl šířitelem nákazy. Jeho veřejné obviňování je v právním státě zcela nepřijatelné. Vyšetřovací komise ministerstva zdravotnictví a olympijského výboru by měly vyšetřit především účelnost PCR testů, bezpečnost vakcín a zjistit, kdo (protiprávně) zveřejnil informaci o tom, že doktor Voráček nebyl očkován.

Hry ještě pořádně nezačaly, vítěz je předem jasný. Analytici z Wall Street předpokládají, že vakcíny na covid-19 přinesou společností Pfizer, BioNTech a Moderna dohromady 32 miliard dolarů, a to jen za rok 2021.

Motto prvních Letních pandemických her zní: **Citius** (rychleji), **Acervatim** (hromadně), **Frequentius** (častěji).